

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Койшиной Екатерины Алимовны
на тему «Молодежная политика в арктическом регионе:
социологический анализ и технологии реализации»,
представленную на соискание ученой степени кандидата социологических наук
по специальности 22.00.05 – Политическая социология

Автореферат диссертационного исследования Е.А.Койшиной в полной мере отражает актуальность социологического анализа молодежной политики, реализуемой в стратегически важном для Российской Федерации арктическом регионе. Диссертант обоснованно отмечает, что существует необходимость в исследовании факторов, влияющих на сохранение трудового потенциала арктических регионов, в чем роль молодого поколения неоспорима.

Актуальность темы определила цель диссертационного исследования – обосновать модель и механизм реализации эффективной молодежной политики в арктическом регионе.

Соискателем проработан большой объем научной литературы по вопросам реализации молодежной политики, в частности в диссертации рассматриваются: основные теоретико-методологические подходы к исследованию молодежи, понятие и концепции молодежной политики, ее направления, мировой опыт осуществления стратегий молодежной политики. Анализируя систему органов управления государственной молодежной политикой, существующую нормативно-правовую базу объекта исследования, а также опыт реализации молодежной политики на примере Ямало-Ненецкого автономного округа автор выявляет причины, снижающие эффективность ее реализации.

К наиболее существенным научным результатам, представляющим новизну, относятся разработанная лично соискателем типизация социальных технологий в сфере молодежной политики и модель молодежной политики в арктическом регионе, интегрирующая субъект-объектные отношения, условия осуществления молодежной политики и технологии ее реализации, а также учитывающая оценки эффективности деятельности органов власти в сфере молодежной политики и технологии обратной связи с использованием оценок молодежи.

Очевидно, что социологический мониторинг в качестве технологии диагностики должен стать неотъемлемой частью реализации молодежной политики. Мониторинг, разработанный диссидентом, использует оценки молодежи, в том числе оценки молодежью деятельности органов власти в сфере молодежной политики и оценки актуальности социальных проблем среди молодежи.

Соискателю удалось успешно раскрыть тему диссертации и решить исследовательские задачи. Достоверность результатов диссертационной работы подтверждается корректным использованием общенаучных и социологических методов исследования.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Койшиной Е.А. безусловно представляет как теоретический, так и практический интерес. Представленные в работе материалы, выводы и обобщения могут быть применены органами государственной власти и местного самоуправления для совершенствования реализации молодежной политики и работы с молодежью.

Наряду с вышесказанным следует отметить, что работа Койшиной Е.А. не лишена недостатков: в автореферате недостаточно раскрыта практическая реализация предложенной модели, отсутствуют примеры, предлагаемых к использованию социальных технологий в сфере молодежной политики.

Однако высказанные замечания не снижают научный уровень данной работы, а полученные результаты дают основание для высокой оценки диссертационного исследования.

Автореферат логичен по изложению, соответствует содержанию диссертации, в нем четко выделены результаты, вынесенные на защиту и обладающие элементами научной новизны. Результаты исследования прошли необходимую апробацию на международных научно-практических конференциях и были опубликованы в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ (5 научных работ) и в издании, индексируемом Scopus/Web of Science (1 научная работа).

В целом работа выполнена на высоком теоретическом уровне, представляет значительный научный и практический интерес и соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор, Койшина Екатерина Алимовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.05 – Политическая социология.

ЯНАО, г. Новый Уренгой,
мкр. Восточный, д. 2, корп. 3А
телефон: (3494) 22-37-41
e-mail: sabirova.tv@nur.yanao.ru
Согласна на дальнейшую обработку моих
персональных данных.

Начальник отдела развития
проектной деятельности и взаимодействия
с общественными организациями
Управления по работе
с молодежью и общественностью
Администрации города Новый Уренгой,
кандидат социологических наук
(по специальности 22.00.08 –
Социология управления)

03.12.19
[Signature]

Сабирова Татьяна Вячеславовна
личную подпись
заверено
швецкой специалист
Голесников О.А.

